
普通科高校特別推薦入試
英 語

Ⅰ
■出題のねらい
和紙とそれを用いた製品作りを題材に、空所補充問題や整序問題、内容把握を問う問題から構

成されています。英文自体はそれほど難しくなく、内容を理解するのもそれほど難しくありませ
ん。その分、英語の基本的な力が求められます。

■採点講評
全体的によくできていました。特に 3 と 7 は非常によくできていました。前者は

基本的な文法の知識を、後者は内容の理解度を問う問題です。一方、正答率が低かったのは
4 でした。空所補充問題ですが、正答を選ぶには語法の知識に加え内容を理解している必
要があります。 4 は to settle and work thereが後続することから不定詞を取ることので
きる名詞がどれかを考えると選択肢を絞ることができます。さらに、この直前にイシモト氏が五
箇山にゆかりがないことが描写され、ここからそこの風景が移り住む決心に影響を及ぼしたと考
えられます。 5 の整序については、問題文の「不要なものが1つ含まれている」という点
に注意すれば、容易に答えられるでしょう。

Ⅱ
■出題のねらい
新種のクジラの発見を題材とした問題です。 Ⅰ と同様に、空所補充問題や整序問題、内容把

握を問う問題から構成されています。論理的な英文で書かれ、理解自体は難しくないものの、こ
の種の文を読み慣れておく必要があるでしょう。

■採点講評
正答率が低かったのは 8 、 11 、 12 、 13 でした。 8 を解くには、

come upon ～で「（偶然）会う・見つける」という意味を表す熟語を知っている必要があります。
もし知らない場合でも消去法で解くことが可能と思われます。 11 は「本文の内容に合わな
い」ものを選ぶ問題です。そのため、見つけたクジラが新種である根拠を本文で特定し、特定で
きないものを選ぶとよいでしょう。4つの選択肢のうち3つは言及されているので、丁寧に読む
ことが求められます。 12 は整序問題ですが、too ～ to V（Vするには～すぎる）という熟
語や imagineの使い方といった基本的知識だけでなく、something that bigに見られる something

が後置修飾される点や副詞の that（それほど）などの知識も必要となります。 13 は内容一
致の問題ですが、 11 の場合と同様に、選択肢で書かれていることを本文で確認していくと
よいでしょう。



Ⅲ
■出題のねらい
留学を話題とする2人の会話の問題です。留学を経験した Rickyに留学を考えている Stuartが

相談する内容です。内容把握の問題が4問、要約の問題が1問で構成され、すべて内容を問う問
題です。会話特有の表現も少しありますが、会話の流れが理解できるかどうかが鍵となります。

■採点講評
全体的によくできていました。内容が留学の相談であり、基本的には質問とその回答で構成さ

れているため、理解が容易だったのかしれません。特に 16 は非常によくできていました。
一方で正答率が低かった問題は 15 でした。これは Rickyに関して「当てはまらない」もの
を選ぶ問題です。正答は②ですが、間違えた理由は本文を読み間違えているためと考えられます。
なぜカンタベリーを住む場所に選んだのかという Stuartの質問に対し、Rickyは Actually, my

teacher recommended it. But I’m glad I went. It’s a beautiful town.と答えています。たしか
に Rickyはカンタベリーが美しい町だと述べていますが、選んだ理由は先生の勧めによるもので
す。会話は流れが重要なので、It’s a beautiful town.を見つけたとしても、前後をしっかり読ん
で確認する必要があります。

Ⅳ
■出題のねらい
近年気候変動の問題に関心を寄せるビル・ゲイツ氏の著書を出典とする総合問題です。一般向

けに書かれている本のため、英文も内容もそれほど難しくはありません。本文には図が含まれ、
図を読み取る力だけでなく、図を描写する文を理解する力も求められます。

■採点講評
20 と 24 はよくできていました。前者は文と文のつながりを表す基本語の問題であり、

後者は内容把握の問題です。一方、正答率の低かった問題は 19 、 21 、 22 でした。
19 は熟語を問う問題です。much less ～は否定文に後続し「まして～ない」という意味を
表します。 21 は直後に streetsという名詞が来ることから形容詞が適切であると考えられ
ます。選択肢のうち形容詞は①unlitのみです。unlitは動詞 light（照らす）の過去分詞形 litに
un-という接頭辞がついたもので「照らされていない」という意味を表します。単語を覚える際
に、派生語も併せて覚える習慣をつけましょう。 22 は直後の because the refrigerators

don’t work（冷蔵庫が正常に動いていないので）が答えの鍵となります。具体的には、冷蔵庫が
故障しているとワクチンを冷やしておくことができなくなる、ということです。また最後の内容



一致の問題については、2つのうち1つのみ正答している受験生が多かったようです。この問題
を解くには、選択肢のある部分に注目することが重要です。それは、①では Bill Gates believed、
②では According to the graph、③では Bill Gates found、④では The graph shows、⑤では
Melinda Gates saysのような根拠を示す部分です。ある内容を誰が信じているのか、誰が言っ
ているのかはとても重要です。問題を解く際だけでなく本文を読む際にも、このような表現に注
目するとよいでしょう。




